

劳模,永不褪色的时代印记⑩

在教育路上播撒音乐种子 像繁星照亮每个角落

记原杭州市长阳小学校长、现杭州市大关小学校长刘志华

提起长阳小学和大关小学,脑海里蹦出的关键词一定是音乐。而说到音乐,不得不提的就是刘志华。1998年至今,从长阳小学校长到大关小学校长,从教的20余年中,刘志华一直奋战在教学一线,执着探索着音乐教育的真谛。

记者 黄冰 通讯员 林红

唤醒内心美好

让音乐属于每一位孩子

作为一名音乐老师,“让音乐属于每一位孩子”一直是刘志华追求的教育梦想。多年以来,刘志华一直潜心研究普通班级的合唱教学,并为此创作了30余首合唱歌曲,深受孩子们的喜欢。

刘志华致力于开发拓展性课程《鼓圈》,不断激发孩子们学习音乐的兴趣。她发动全校师生进行音乐艺术环境的创设,共同打造“转角遇见美、乐器DIY功能区、钢琴花园”等能让学生自主体验的艺术乐园,让学生随处可以体验到童趣化、开放性、触摸型、浸润式的艺术氛围。

功夫不负有心人,她和她的学生终于站到了世界合唱节、省市区中小学艺术节合唱比赛的领奖台,并被邀请出访德国、日本等国际性的合唱交流活动。其中《杜鹃拌歌》《龙泉民谣》等歌曲荣获第六届世界合唱节金奖、省艺术节一等奖,并在浙江省艺术节中被六所学校传唱和演绎。

有学生这样说:“音乐总给人以美的享受,而我们的音乐老师刘老师让我们学会了享受音乐。”还有学生这样评价:“我为刘老师这种爱音乐犹如爱生活的精神感到敬佩!”

从大山走出来的女儿 坚守教育初心

2013年,刘志华成立了名师工作室,深受同行的尊敬。她的课堂艺术,经常让听课的

老师一次次被感动,一次次为之倾倒。一位慈溪的老师在听了她的课后给她写信道:“刘老师,听了您的音乐课,我深刻地体会到努力提升自身综合素质的重要性,更加明确了今后努力的方向……”

而作为一名从大山走出来的女儿,刘志华内心坚守着反哺农村教育的情怀。她积极参加省教育厅组织的“百人千场”名师送教下乡活动、浙江省教研室“携手行动,教研下乡”活动、“浙江省农村中小学远程教育工程”活动。每次送教之后,都会有一些老师与她建立紧密的联系,以各种方式寻求刘志华对他们在教学上的帮助。

至今,刘志华的手机短信里还会经常收到一些素不相识的音乐同仁向她请教问题,而每次她都悉心回答和指导。在她支教的那段时间,有孩子曾写下这样一段话:“虽然我们的刘老师现在不在我们学校了,但是她教我们学音乐的场景时常出现在眼前……她常常给我们带来快乐和美的享受!”

尊重个性发展 做一名幸福的引路人

2019年1月,刘志华开始担任大关小学教育集团总校长,作为一名音乐特级教师,她与大关小学的艺术底蕴格外契合,并继续在有温度的走心教育上迈进,精心培育学校文化品牌。这期间,大关小学举办、协办“沪浙港澳台”创意美术论坛、“未来,我也是钢琴家”钢琴节等各项活



刘志华和她的学生参加合唱比赛

动,持续打响大关小学名片;并成立“班主任工作室”,赋予教师们更多锻炼的机会,打造强大的教师队伍……

既是校长又是一线教师,刘志华认为这是种幸福。“如果哪天让我只当校长不教书,我肯定不愿意。”她坦言,“我就是为三尺讲台而生的,没有什么会比站在讲台上更让我幸福!”

在大关小学,刘志华发挥“细腻”特长,渗透关怀,与师生共同助力学校新百年发展。她关注细节,例如门窗、雨棚、厕纸的增加等,通过环境,给予学生有温度又方便的学习环境;她利用各项活动,践行美善

教育,比如植树节、我和我的祖国、党团队共建、9067本书籍的捐赠、美善与我同行、班歌大赛等,用爱为大关学子添上一抹亮色。

“很庆幸能够与大关相遇,大关小学早就和我息息相关,满脑子都是想着如何让大关小学变得更好。”刘志华说,半年来,她与大关小学的师生们手拉手、心连心,用智慧和活力,创造了欣喜也体验了一次又一次的“小确幸”,这是一个值得她为之付出、奋斗的家。“我将继续带领着老师们一起奔向我们的既定目标和方向,争当一名幸福的引路人。”



构建和谐劳动关系 助力平安拱墅建设

本报讯(通讯员 章捷)为全面深化“运河平安共同体”建设,牢固树立“100-1=0”理念,8月20日,区委平安办、区人力社保局在浙江城北送变电建设有限公司联合召开了全区“和谐劳动关系”标准化建设现场会,并邀请优秀企业代表现场观摩优秀经验做法。

今年7月中旬,根据区委平安办《关于全面深化“系统(行业)”平安标准化创建活动的实施意见》要求,区人力社保局牵头制定了《“和谐劳动关系”创建工作建设标准(试行)》方案。通过推行“和谐劳动关系”标准,将企业发展与维护职工权益统一起来,使企业劳动用工更加规范、职工工资合理增长、劳动条件不断改善、职工安全切实保障、社

保保险全面覆盖、人文关怀日益加强,创建更加规范有序、公正合理、互利共赢、和谐稳定的劳动关系。

当天,参会代表实地参观了城北送变电有限公司“和谐劳动关系”标准建设情况,该公司高度重视和谐劳动关系,专门开辟场地设立员工谈心室、员工学习培训教室、员工服务中心、母婴室、员工餐厅及屋顶停车场等设施,为创建和谐劳动关系提供了较好的软硬件基础。参会代表直观感受到了企业在落实劳动保障政策、保护职工权益、建设福利设施等“和谐劳动关系”构建方面取得的成果。

会上,区委平安办围绕“提高站位,紧扣目标,充分认识‘和谐劳动关系’标准化建设的重要

性”“认清形势,正视问题,进一步增加抓好‘和谐劳动关系’紧迫感责任感”“明确目标,强化责任,全面落实‘和谐劳动关系’标准化建设”作总体要求。接着,区人力社保局、区总工会、区工商联、区发改经信局围绕《“和谐劳动关系”创建工作建设标准(试行)》进行创建指标解读,并对下一步行动作出具体部署,引导企业更深层理解各项创建指标,迅速抓住创建重点,增强企业主体参与争创的积极性,提升到考核的达标率。



爱“廉”说 让清“廉”花开更盛

本报讯(通讯员 戴书圆)“平时帮人家的忙,经常有人给我送点水果、送点蔬菜大米,我一概不收,我老公也说不能收。现在我们家孩子也很有这种洁身自好的意识……”近日,区各层面的女干部代表、领导干部家属代表欢聚在运河边的老开心茶馆,一起分享家风故事,畅谈助廉感悟。

“莲”与“廉”读音相同,本质相通,莲,乃花中君子;廉,则为人之正品。区纪委监委联合区妇联以爱“廉”说为主题,通过读书会的形式展开清廉家风主题活动,充分展示了妇女同志在全区清廉家风建设中的文化之美、担当之贵。

区直部门、街道女性领导干

部代表、基层女性社会组织代表、金荷·荟成员代表朗读了《我的理想家庭》《握紧你的右手》《愿你慢慢长大》等家风主题的经典篇目,一篇篇精美细腻的美文让全场“廉风徐徐”,感受到美好家风对心灵的润泽。

区担当作为好干部家属代表、部分经合社女董事长分享了各自家庭的家风故事,讲述了日常工作和家庭生活中的“助廉妙招”,一个个以德治家、以廉养家、以情暖家的故事让大家深刻认识到:清廉家风就是家庭幸福的守护者。

活动最后,现场50多名妇女同志在“助廉承诺书”上郑重签上了自己的名字。大家纷纷表示,

要时刻提醒自己督促家人自重、自省、自警、自励,把家庭建设成为“温馨的港湾”“廉洁的港湾”“幸福的港湾”。

“爱‘廉’说读书会暨巾帼爱廉助廉活动是我区‘清廉家风’活动中的一项重要内容,通过开展这样的活动,让大家充分认识到家风在领导干部廉洁从政方面的重要作用,进一步增强拒腐防变意识,积极配合党组织构筑起反腐倡廉的牢固防线。”出席活

动并讲授廉政党课的拱墅区委常委、纪委书记、监委代主任熊雄说道。

今年以来,我区不断创新形式、丰富载体,持续开展了“清廉好家风”演讲比赛、“清廉好家风”短视频展播、家风情景剧《自作聪明》巡演、最美“清廉好家庭”评选等活动,让“清廉好家风”吹进拱墅千家万户,切实以优良家风促党风政风、带社



拱宸桥东百户居民迎来安心房

吉庆院23幢、凤亭院6幢危旧房改造项目回迁

本报讯(记者 杨瑾 通讯员 徐吟翎)“盼了两年多,终于拿到新房,这下安心了。”8月20日一大早,家住台州路社区吉庆院23幢5单元301室的薛月琴刚从工作人员手中接过钥匙,便迫不及待地参观起来。当天,吉庆院23幢、凤亭院6幢危旧房改造项目正式交房,包括薛阿姨在内的105户回迁居民陆续领取钥匙,迎来“安心房”。

吉庆院23幢、凤亭院6幢危旧房改造项目位于拱宸桥地区,东邻上塘高架与地铁5号线大运河站,西侧是运河广场,出门就是运河上街,在不少人看来是生活的“黄金地段”。改造前的两幢建筑为上世纪八十年代建造,2016年开始出现地基下沉、墙体开裂、阳台脱落等问题,被鉴定为D级危房,很快就列入拱宸桥街道危旧房改造计划,并于2017年3月完成腾房,开始改造。

“这次改造工程,在遵循‘三不’原则的基础上,我们还根据居民需求做了细节上的优化。比如南北侧增加两处飘窗,较好改善了采光;提前做好水电煤气的管道入户,也调整了房屋的防盗设计。”街道相关负责人

介绍道。作为拱宸桥街道首个完成的危旧房“落架大修”改造项目,在建设过程中,街道专门成立工作专班,抽调力量,采取“原地新建、原地回迁”方式进行解危。值得一提的是,此次解危工作也得到大多居民的认可,居民自行承担每平方米1090元的改建费用,其余由区、街道两级财政及有关单位出资。

看着新落成的房子,薛月琴的脸上满是幸福地笑容,“以前的房子又破又旧,住着也危险,现在好了,我们再也不用提心吊胆了。”更让她开心的是,新家园的配套和管理也比以前提高了不少。如今,房屋外立面已经焕然一新,每个楼道都配有门禁刷卡系统。此外,在交房之前,街道、社区已在制定完善小区管理方案,比如将恢复70个停车位,分房现场做好加装电梯的宣传等,为居民提供更优质贴心的服务。

吉庆院、凤亭院两处危旧房改造项目的顺利实施,也为拱宸桥街道后续工作提供了宝贵经验。接下来,街道将全力以赴,完成亲仁里共5幢房屋的“落架大修”任务。

来凤水果进鲜丰 助力产业优质发展

本报讯(通讯员 李雯)近日,我区企业鲜丰水果股份有限公司赴湖北省来凤县开展扶贫对接工作,举办“来凤水果进鲜丰”扶贫产品首发仪式,与农园(恩施)农业发展有限公司成立合资公司,并开展种植技术指导,引进优质品种水果到来凤,合作推动和促进来凤县水果产业优质发展。

对接中,恩施州来凤县委常委、副县长林林和当地农业局相关领导共同见证“来凤水果进鲜丰”产品首发仪式。据悉,来凤当地优质果品已于7月24日在鲜丰水果全国1700多家门店新鲜上市。未来,鲜丰水果将发挥农业产业化国家重点龙头企业带动作用,与农园(恩施)农业发展有限公司将继续深化合作,开发当地优质水果,打造来凤水果品牌化,共同助力来凤水果产业快速发展。

值得注意的是,此次鲜丰水果携手农园(恩施)农业发展有限公司合资成立来凤鲜丰农园果业发展有限公司,将共同在来凤县投资100万元,用于国产精品水果的包装加工、产销和冷链仓储物流服务。同时,鲜丰水果还特邀蓝美股份和苏州益友

行业专家到来凤考察调研,现场深入调研来凤当地气候、水土和种植情况,并与当地果农进行广泛交流,初步规划引进蓝莓、冠玉枇杷和脆冠梨的优质品种到来凤,共同探讨提升果农收入的合作模式。

鲜丰水果一直以来积极践行乡村振兴和精准扶贫战略。此次与农园农业的合作,真正体现了感情融合、平台联动、发展互利和成果共享的东西扶贫合作模式。同时,通过专业化品牌包装和运作,让来凤水果通过鲜丰平台更好走向市场。此外,鲜丰水果也将引进优质水果品种到来凤,积极打造“一县一品”工程,助力来凤水果产业大发展,实现果农增收。

“鲜丰水果在壮大自身发展的同时,切实履行社会责任,积极在社会公益服务、精准扶贫、乡村振兴上不断加大投入力度。同时,也将继续通过‘基地+农户’模式建立稳定的联结机制,通过标准化和品牌化运作,不断赋能贫困地区农户,为农民增收,为共同打赢脱贫攻坚战不懈努力。”鲜丰水果相关负责人冯得心表示。

东西协作 精准扶贫

关于开展庆祝新中国成立70周年征文活动的通知

为庆祝新中国成立70周年,回顾70年来人民政协的光辉历程,展现履行三大职能的风采,彰显共和国发展壮大的成果,区政协决定开展庆祝新中国成立70周年征文活动。现将有关事项通知如下:

- 一、征文主题
“我爱祖国 我爱政协”
- 二、征文时间
本次征文活动时间为即日起至2019年12月31日。
- 三、征文范围
现任及历届区政协委员、区政协机关干部、关心政协事业的社会各界人士。
- 四、征文要求
征文体裁不限,请自拟题目,字数不限。内容要求真实可信,行文要简洁明快,有真情实感和较强的感染力。可配个人风采照或与文章相关的图片。精选出的优秀征文将在《拱墅政协》杂志刊登。
来稿请注明“70周年征文”字样,并写明作者真实姓名、现任或原任职务以及通讯地址、联系方式,以便用稿时注明。来稿请发送至电子邮箱839102627@qq.com或寄至拱墅区台州路1号区政协办公室1616室,邮编:310015。
联系人:葛贤 88259616 13656638658

政协杭州市拱墅区委员会办公室
2019年8月23日